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відвідують ДНЗ №32 «Зірочка» м. Рівного. Отримані дані, свідчать проте, що проведена робота зі студентами та 

батьками з формування соціальної компетентності у дітей дошкільного віку має позитивний результат. Відбулися 

значні позитивні зміни в рівнях сформованості соціальної компетентності представників студентської групи: загалом 

62,4% студентів досягли високого рівня сформованості знань з роботи з батьками з формування соціальної 

компетентності у дітей дошкільного віку; середні показники у 27,5%, низькі у 10,1% опитаних студентів.  

Аналізуючи отримані відповіді батьків дітей старшої групи високі показники сформованості знань із 

соціалізації дітей показали 58,7%; середні показники - 31,5% батьків; низький рівень характерний для 9,8% батьків.  

Отже, проведена нами робота дала позитивний результат при підготовці студентів до роботи з батьками з 

формування соціальної компетентності дітей дошкільного віку. 

Проблема підготовки майбутніх вихователів дошкільних навчальних закладів до розв’язання завдань, 

пов’язаних із роботою з батьками з питань соціалізації дітей дошкільного віку, формування у них належного рівня 

соціальної компетентності є надзвичайно актуальною для сьогоднішньої освіти. Її розв’язання ми вбачаємо в 

удосконаленні змісту професійної підготовки майбутніх педагогів ДНЗ: удосконалення частин навчальної дисципліни 

циклу професійної підготовки, можлива розробка додаткових дисциплін (спецкурсів, дисциплін професійної 

підготовки за вибором університету або за вибором студента), що визначають основи роботи у галузі соціалізації 

дошкільника. 
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СПЕЦИФІКА ОРГАНІЗАЦІЇ КОРЕКЦІЙНО-ЛОГОПЕДИЧНОЇ РОБОТИ В УМОВАХ ІНКЛЮЗИВНОЇ 

ОСВІТИ 

Козачук М. В. 

Рівненський державний гуманітарний університет 

У процесі становлення цивілізованих відносин у суспільстві та державі відбувався перехід від опіки осіб із 

психофізичними порушеннями до визнання їх як повноцінних особистостей, усвідомлення можливості й доцільності 

їх соціальної адаптації [5]. 

Принцип корекційної спрямованості навчання і виховання дітей з психофізичними порушеннями, 

висвітлений у цілій низці досліджень Т.О. Власова, М.С. Певзер, Б.І. Коваленко, Н.Б. Коваленко, І.Г. Єременко, 

Л.С. Вавілова, Г.М. Мерсіянова, В.О. Феоктистова, Д.М. Маллєв, В.М. Синьов, В.В. Тарасун. 

Л.І. Солнцева корекційно-виховну роботу розглядала як систему педагогічних дій, які застосовуються у 

визначенні загальноосвітніх, спеціальних дисциплін, у виховному процесі та на спеціальних корекційних заняттях. 

Таке твердження найповніше характеризує систему корекційної роботи і має братися до уваги під час побудови 

моделі педагогічного супроводу дітей з особливими освітніми потребами [6]. 

Л.І. Плаксіна стосовно корекційної роботи висловила важливу думку: «…з погляду проблеми корекційно-

компенсаторного розвитку корекційна робота повинна розглядатися як самостійна система, яка має свою мету, зміст, 

засоби і методи». 

Сьогодні успішне функціонування дошкільного масового і спеціального закладу стає неможливим без 

кваліфікованої корекційно-розвивальної роботи, яка має базуватися на результатах комплексної діагностики і науково 

обґрунтованих організаційно-методичних формах діяльності.  

На нашу думку, у процесі організації корекційно-логопедичної роботи із дитиною з порушеннями 

психофізичного розвитку необхідно врахувати компенсаторні можливості організму, тобто ті позитивні зміни, що 

відбуваються у розвитку дитини загалом під впливом цілеспрямованого, організованого виховання і навчання. Тому 

цей вид роботи у педагогічній діяльності − основна й невід’ємна умова успішного «залучення» дитини до 

інклюзивного навчання [2]. 

Специфіка корекційно-логопедичної роботи в інклюзивному закладі полягає в тому, що залежно від потреб і 

навчальних можливостей дитини, використовуються допоміжні навчальні технології, методики або їх модифіковані 

чи адаптовані елементи. 

Корекційно-логопедична робота розглядається як підґрунтя організації навчально-виховної роботи, зокрема 

в інклюзивній групі: без цілеспрямованого подолання чи послаблення недоліків знижується ефективність навчання й 

виховання дітей: ускладнюється процес оволодіння необхідними для них знаннями, вміннями, навичками, 

становлення поведінки, соціалізації особистості [1]. 

Задля забезпечення фахової корекційно-логопедичної роботи в умовах навчального-виховного закладу 

створюється навчальна команда різнопрофільних спеціалістів, які беруть участь у розробці та реалізації 

індивідуального навчального плану (ІНП) учня. У інклюзивному закладі до складу такої команди входить: 

вихователь, вчитель, логопед, психолог, соціальний педагог, методист; за потреби запрошують медичних працівників, 

фахівців з реабілітації, педагогів-дефектологів (корекційних педагогів). Також невід’ємними членами команди є 

батьки дитини з особливими потребами, з якими обговорюються й узгоджуються усі дії та заходи, котрі 

проводитимуть із дитиною у навчальному закладі, а також визначається можливість реалізації індивідуального 

навчального плану в домашніх умовах [4].  

Педагог інклюзивної групи (класу), використовуючи співпрацю із усіма членами мультидисциплінарної 

команди, має орієнтується на особливі стратегії навчання дітей з порушеннями психофізичного розвитку. Наприклад, 
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вихованцям з порушеннями мовлення потрібна корекція, скерована на виправлення вад вимови і т.д. 

Особливе значення для проведення корекційної роботи має цілеспрямований добір змісту навчання та 

використання його можливостей. Виправлення вад дитини та її навчання можуть здійснюватись на одному й тому 

самому програмному матеріалі. Проте, залежно від поставленої мети, обраних форм організації навчання, типу уроку 

чи заняття, змінюватиметься сила, темп корекційного впливу та якісного засвоєння знань. Тому, щоб навчально-

виховний матеріал мав корекційне значення і сприяв становленню певної складової розвитку, він повинен 

забезпечувати досягнення освітньої мети, враховувати особливості його засвоєння та проведення корекційно-

логопедичної роботи [3]. 

Ми вважаємо, що для досягнення позитивних якісних змін у процесі організації корекційно-логопедичної 

роботи в інклюзивній групі (класі) фахівцям необхідно дотримуватися визначених наукою принципів: 

 системності корекційних, профілактичних і розвивальних задач; 

 єдності діагностики та корекції; 

 пріоритетності корекції каузального типу; 

 діяльнісний принцип корекції; 

 врахування вікових та індивідуальних особливостей дитини; 

 комплексності методів психологічного впливу; 

 активного залучення найближчого соціального оточення.  

Система комплексної корекційно-логопедичної допомоги дітям з особливими потребами в умовах інклюзії 

передбачає: 

1. Педагогічну допомогу (навчання, виховання та розвиток 

2. Психологічну допомогу (психологічна корекція, оптимізація сімейного клімату).  

3. Соціальну допомогу (надання можливості соціалізуватися, допомога непрацездатним та ін.) [6].  

Складання корекційно-логопедичної програми та вміння її модифікувати - важливий компонент готовності 

педагога до роботи в інклюзивній групі(класі), оскільки універсальних корекційних програм не існує. Окрім 

структури дефекту та ступеня тяжкості, треба враховувати час його виникнення, рівень розвитку міжфункціональних 

зв’язків, типологічні та індивідуально-психологічні особливості дитини (можливості, досягнення, позитивні 

сторони), а також попередню соціальну ситуацію розвитку. 

Корекційно-логопедична складова у навчальному процесі повинна мати випереджувальний характер, не 

тільки вправляти й удосконалювати те, що досягла дитина, а й активно формувати те, що повинно розвинутись у 

найближчій перспективі. 

При складанні корекційно-розвивальної програми необхідно дотримуватись таких методичних вимог: 

 чітко сформулювати основну мету психолого-логопедичної корекційної роботи; 

 виділити коло завдань, які повинні конкретизувати основну мету; 

 визначити зміст корекційних занять, враховуючи структуру дефекту та індивідуально-психічні особливості 

дитини, розвиток провідного виду діяльності; 

 визначити форму роботи з дитиною (групова, сімейна, індивідуальна); 

 підібрати відповідні методи й техніки із врахуванням вікових, інтелектуальних та фізичних можливостей 

дитини 

 запланувати форму участі батьків та інших спеціалістів у корекційному процесі; 

 розробити методи аналізу оцінки динаміки корекційно-розвивального процесу; 

 підготувати приміщення, необхідне обладнання та матеріали. 

Необхідно пам’ятати, що ефективність корекційної роботи може бути виявлена як в процесі самої роботи, 

так і по її закінченню, або значно пізніше. Вважається, що остаточно говорити про закріплення або втрату 

позитивного ефекту можна приблизно через півроку після завершення корекційно-розвивальної програми. 

Корекційна робота являє собою систему спеціальних педагогічних заходів, засобів, форм та методів 

навчання та виховання, спрямованих на розвиток процесів компенсації, подолання та усунення недоліків 

пізнавальної діяльності, рис особистості, розвиток фізичних та рухових можливостей дітей з особливими освітніми 

потребами.  

Подальшого вдосконалення потребує система взаємозв’язку вихователів, педагога-дефектолога, медсестри, 

лікарів, психолога і логопеда, розроблення інноваційного змісту і технології їх роботи. 

Таким чином, корекційно-логопедична робота розглядається як вагома складова навчально-виховного 

процесу в інклюзивному навчальному закладі. Все це слугує єдиній меті − забезпеченню якості життя дитини з 

особливими освітніми потребами в умовах інклюзії. 
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